

“实干”为笔

## 曲阜时庄绘就高质量发展“多彩画卷”

易雪 通讯员 张晶 张妍

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。曲阜市时庄街道始终坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，锚定“走在前、开新局”，统筹高质量发展和高水平安全，立足街道发展定位，统筹推进“新型工业化、城镇化”双轮驱动和乡村全面振兴，以“实干”为笔，绘就高质量发展“多彩画卷”。

## 坚持产业引领

## 绘就经济发展“富强画卷”

时庄街道聚焦优势产业，加大扶持力度，锚定“高端装备、生物医药、食品加工”等重点产业集群，“一链一策一长”定制扶持政策，尤其是依托信达、睿思特、晟康生物等“链主”企业，带动上下游配套企业集聚发展。通过深入推动工业技改，为企业扩容提质，深化与大院大所合作，加快产学研一体化融通发展。

大抓招商引资，细摸优质地块，梳理招商思路。在放大区位优势 and 积聚发展胜势上谋篇布局，项目建设平稳有序。2024年完成新签约项目4个，新开工项目2个，重点在谈项目9个，在建项目2个，年底投产项目1个，推动时庄发展再上新台阶。



## 加强环境整治

## 绘就生态文明“绿色画卷”

街道范围内持续实施农村人居环境整治村庄清洁行动，通过村庄分类，因村施策，让不同类型村庄各具特色、整洁宜居，打造美丽乡村样板，提升村民生活质量与幸福感。同时，每季度开展一次“村村到”活动，掌握村居最真实的状况。2024年以来，各村共出动9600余人次，各类机械设备1200余台次，全面推动人居环境提档升级。持续强化全域水环境治理，投资1300万元实施采煤塌陷地治理项目，让昔日塌陷地变身千亩良田，达成了经济、社会、生态效益统一，获济宁南四湖流域水质保障工作先进集体。

## 推动文化繁荣

## 绘就文化两创“活力画卷”

丰富多彩的文化活动是街道文化繁荣的直接体现。2024年，时庄街道坚持以群众文化需求为出发点和落脚点，夯实文化阵地、培育文化队伍，丰富文化活动，不断满足群众多样化文化需求，推动街道公共文化服务再上新台阶。

坚持整合文化资源，改善硬件设施，丰富开放项目，不断提高文化阵地建设整体水平，加强文化管理员、文化志愿者、广场舞队伍和庄户剧团的管理、培训，提升文体管理员为群众服务的能力，组建、扶持刘家村民俗展演队、时庄街道非遗展演队和太极拳展演队等特色文体队伍。全民阅读、送戏下乡、公益电影放映、广场舞大赛、趣味运动会等各类文体活动举办1000余场次；“村村有好戏 回村过大年”2024年春节联欢会、“舞龙舞狮贺新春 欢欢喜喜过大年”“民俗展演齐上阵 欢天喜地闹元宵”等文化惠民活动精彩纷呈；百姓儒学节、爱心义剪、乐和饺子宴、“好媳妇好婆婆好邻居”评选等喜闻乐见的活动轮番上演，受到了广大市民群众的一致好评。

## 完善治理体系

## 绘就社会治理“和谐画卷”

基层治理是服务群众的“最前沿”。时庄街道将基层治理作为服务群众的前沿阵地，积极探索“时速办”“三三联调”“天大小事”、社区“智慧树”“青年+社会治理”等一揽子解决方案，打出了一套提升居民幸福感的“组合拳”，绘就了一幅基层共治共享的和谐画卷。



持续擦亮“时速办”工作品牌，探索“党干群”齐动、“前中后”衔接、“情理法”结合的“三三联调工作法”，打造基层矛盾纠纷多元化解新模式，实现了基层矛盾纠纷一站式受理、一条龙服务、一揽子解决；整合现有队伍，引导广大青年积极参与社区共建共治共享，实现了青年发展与基层善治的“双向奔赴”，时庄街道获评济宁市青年发展友好型街道，1个社区获批山东省首批“青春社区伙伴计划”试点，社区团支部获评山东省“百万大学生进社区”社会实践先进集体。

## 增进民生福祉

## 绘就基础民生“幸福画卷”

民生大于天，幸福最关情。时庄街道不断提升公共服务水平，坚持高标准、高质量、高效率相统一，以钉钉子精神抓好各项民生工程落实，在攻坚克难、担

当作为中用心用情书写民生幸福答卷。

多次组织举办春风行动招聘会，为就业困难人员送信息、送岗位、送服务、送政策；扎实做好养老服务保障工作，对时庄敬老院进行消防设施提升；进一步优化教育资源配置，不断提升校园基础设施水平，设置“护学岗”，常态化开展学校（校车）安全及校园周边风险隐患排查整治，让学生上学路上更安全。重视学生综合素质培养，多举措践行全环境立德树人。

“岁月可回首，共以期来年。2024年我们凝心聚力、团结一心、上下协力，‘魅力时庄，幸福西城’徐徐展开多彩画卷；2025年我们将奋楫扬帆，以乘风破浪的闯劲和滚石上山的韧劲抓好党的建设和经济社会发展各项事业，守护民生福祉，共促幸福和谐，为建设‘东方圣城·幸福曲阜’贡献新的更大力量！”曲阜市时庄街道党工委书记王琦表示。

部门联动  
共守年味

近日，济宁市市场监管局会同市公安局对食品生产小作坊、农批市场、商场超市、饭店药店、第三方冷库等食品药品生产经营单位开展联合执法检查，全力营造安全稳定有序的节日消费市场消费环境。

在食品生产环节，针对节日期间热销食品产品，执法人员深入生产一线，重点对生产环境条件、原料进货查验、生产过程控制、产品检验、贮存及交付控制、食品安全自查、从业人员管理、信息记录和追溯等方面开展检查，确保出厂上市均为合格食品。

在食品销售环节，执法人员针对节日群众消费特点，重点检查粮油、肉及肉制品、乳制品、水产品、酒类、蔬菜、水果等，仔细核查了食品经营者的进货查验制度落实情况、检查了食品的生产日期、保质期以及储存条件，确保所售食品符合安

全标准。

在餐饮环节，针对节日期间群众集中聚餐的特点，执法人员主要对承办年夜饭餐饮单位的环境卫生、食品原料采购贮存、食品加工过程、从业人员健康管理以及餐饮具清洗消毒等方面进行了全面细致的检查，确保餐饮单位能够严格执行食品安全管理相关制度。

在药械环节，重点围绕进销合法性、储存合规性、过程规范性，检查药品购进渠道是否合法，相关记录及凭证票据是否按照规定保存，保障群众用药安全。

下一步，济宁市市场监管局、市公安局将持续压紧压实食品药品安全工作责任，建立健全长效监管机制，畅通消费者投诉举报渠道，用实际行动维护市场秩序安全稳定，守护群众共度平安蛇年。

（通讯员 程心怡）

知产护航  
助企远航

近日，济宁宏鑫金属制品有限公司将一面印有“知识产权保护有力，市场环境健康有序”的锦旗送到济宁市市场监管局，表达对执法人员高效维权服务、为企业排忧解难的感激之情。

据悉，在处理一起专利侵权纠纷案件过程中，济宁市市场监管局知识产权保护科适用知识产权纠纷快速处理程序，一次性告知请求人案件受理条件和材料要求，第一时间进行登记立案，第一时间启动调查程序，及时固定相关证据，查明事实。同时，结合权利人的维权诉求和案情实际，指导其向法院提起诉讼，并依托《济宁市知识产权司法保护与行政保护衔接合作框架协议》，将前期调查证据与市法院通报共享，支持简化审判流程、加快审判效率，有力维护了企业的合法权益。

近年来，济宁市市场监督管理局

不断强化知识产权全链条保护，组织开展“守护知识产权”、绿色低碳领域知识产权保护、地理标志保护等专项行动，积极开展任城区、汶上县国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点，加快推进任城区省级知识产权保护示范区建设，与市公安局、市人民检察院、市法院等部门建立健全知识产权协同保护工作机制，加入晋冀鲁豫四省跨地区知识产权执法保护协作机制、淮海经济区知识产权行政和司法双协同保护机制。

2024年以来，全市共查处知识产权行政处罚案件492件，处理专利侵权纠纷案件68件，作出行政裁决决定27件，行政调解司法确认14件，跨部门、跨地区协作案件22件，为企业创新发展提供了坚强有力的法治保障。

（通讯员 宋宇）